

河南今年深入开展扫黑除恶专项斗争

侦办 419 个涉黑涉恶犯罪团伙

新华社郑州9月5日电 记者从河南省公安厅获悉,河南公安机关深入开展扫黑除恶专项斗争,今年以来共侦办涉黑涉恶犯罪团伙419个,其中黑社会性质组织69个、恶势力犯罪集团230个、恶势力团伙120个,侦办涉黑案件数居全国第三、涉恶案件数居全国第二。

河南公安机关加强线索摸排,省、市、县三级公安机关均开通24小时专用举报电话,设立专项举报奖励基金,共接受群众举报线索18780条。加强案件侦办,全省组

织开展4次“雷霆行动”,对重大案件实行提级办理、异地用警、指定管辖、挂牌督办等措施。截至目前,河南已抓获黑恶团伙成员5055人,破案5434起,查封、扣押、冻结涉案资产25亿元。扫黑除恶专项斗争带动社会治安形势持续向好,1至8月,河南刑事案件立案数同比下降11.09%,其中8类严重暴力犯罪案件数同比下降19.07%,全省没有发生影响社会稳定的重大案事件。

扫黑除恶专项斗争推动了河南基层政权巩固和反腐

败斗争。据统计,河南已查处涉黑涉恶的基层“两委”干部362人、公职人员188人。今年上半年,河南公众安全感和执法满意度调查显示,89%的群众认为扫黑除恶专项斗争成效好。④5

今日法治新闻看点
司法公证 保障权益
南阳市宛都公证处 协办 59
地址:人民北路卧龙区法院对面
联系电话:13525137789 66118818

躲债入住宾馆

深夜老赖被抓获

本报讯(记者王付栓 通讯员屈熙尧)8月27日深夜,面对突如其来的内乡县人民法院执行法官,一直规避执行的张某当场被擒。

2016年8月,张某向孙某借款10万元,同时约定还款时间及利息。到了约定的还款日期,孙某找到张某要求偿还欠款,张某却拒绝还款。法院审理后判决张某在规定的期限内偿还孙某欠款及利息。判决生效后,张某仍拒不还款,孙某只好向法院申请强制执行。执行法官多次对张某讲述拒不履行生效判决的后果,但张某一直认为是危言耸听,拒不还款并更换手机号码,以外出务工的方式规避执行。8月27日晚,执行法官接到线索,张某入住某宾馆,当即驱车前往,并成功将其擒获。张某被带回法院后态度蛮横,拒绝还款,被司法拘留15天。④5

法院强制执行

帮忙讨回血汗钱

本报讯(记者王付栓 通讯员王新兵)一男子奔波百里讨薪,无情遭拒,在返程的路上发生车祸身亡。日前,社旗县人民法院以涉嫌拒不履行判决、裁定罪对被执行人陈某宣布逮捕。迫于压力,陈某履行了法律义务。

2016年,镇平县的何某为陈某承包的工程提供劳务。工程结束,陈某拖欠劳务报酬7万余元。何某多次催要未果,遂诉至法院。法庭经审理后,判决陈某十日内支付拖欠何某的劳务报酬。上有老下有小的何某为了能早日拿到血汗钱,在法院判决还未生效前,抱着再试试的心态,骑着摩托车飞奔上百里来到陈某家要钱,但陈某以别人也欠着他工程款,手里没钱为由予以拒绝,双方不欢而散。在返程的路上,意外发生了车祸,躺在血泊中的何某再也没有醒过来。法律文书生效后,何某的家人申请强制执行。执行干警对在外躲债的陈某围追堵截,终于把陈某拘传至法院。④5

谎称能办驾照

骗人钱财受严惩

本报讯(记者郑磊 通讯员牛凌云)交警大队车管所关系,能帮人恢复被注销的机动车驾驶证,2016年初,唐河县的郑某以这样的诈骗手段,分4次骗取他人钱财4.2万元。昨日,经唐河县检察院提起公诉,该县法院一审以诈骗罪判处郑某有期徒刑二年缓刑二年,并处罚金1万元。

郑某是该县毕店镇沙河铺村人,平时游手好闲。2016年初,郑某动起骗钱的主意,逢人便说自己交警大队车管所关系,可以恢复被注销的机动车驾驶证。该镇村民成某因酒驾被吊销了B2驾驶证,托人找到郑某。郑某以疏通关系为由,骗走3.9万元。谁知约定时间一到,郑某却以各种理由拖延、推诿并拒绝退款。2017年11月,等待了一年也没有恢复被注销的驾驶证的成某发现被骗,遂向警方报案。④5



“扫黑除恶”进行时

为进一步营造浓厚“扫黑除恶”氛围,全面推动专项斗争深入开展,市公安局梅溪派出所动员辖区商场、商业广告大屏循环播放省公安厅制作的扫黑除恶宣传短片,以提高群众参与“扫黑除恶”专项斗争的意识,使“扫黑除恶”专项斗争深入人心。图为新华城市广场商业大屏在播放扫黑除恶宣传片。④5

本报记者 徐蕾 通讯员 贾耀河 摄



瞅瞅这两人干些啥事——

趁人喝醉偷手机 凌晨路上抢手机

本报讯(记者徐蕾 通讯员贾耀河)两个月前,一市民醉酒后路边沉睡,刚买不到24小时的手机被人偷走。警方锁定一名骑摩托车的男子,却一直找不到其踪迹。8月30日,梅溪派出所民警在街头偶遇盗窃嫌疑人,追回了被盗手机。

6月25日晚上,市民刘先生醉酒后行至七一路与文化路交叉口西时,醉倒在路边一门店前。次日清晨,刘先生醒来发现自己手机不见了,便报了警。

市公安局梅溪派出所民警接到报警后,立即赶往现场。民警在对案发周边的视频监控进行调取时,发现不远处路口有一监控可以远距离覆盖此处。通过监控,民警发现6月26日凌晨,有一骑摩托车的男子途经刘先生醉倒睡觉的门店前时,忽然停了下来,然后靠近躺在地上昏睡的刘先生,迅速弯腰疑似拿取东西后离开。直到8月中旬,民警通过大量工作,锁定了当时嫌疑人所骑摩托车的车牌号,可嫌疑人早

已不在车辆登记住址居住了。案件遇到了新的难度,但嫌疑人所骑摩托车的车牌号和特征已经深深地印在办案民警的脑海中。8月30日清晨,一办案民警在上班的途中途经城区滨河路时,忽然发现路边停放的一摩托车和6月26日手机被盗窃案发现场出现的摩托车特征完全一致,于是,办案民警当即决定远距离跟踪,最终成功锁定了嫌疑人的新住址。当天,嫌疑人被警方抓获,在其居住的房屋中,民警发现了刘先生的手机。目前,犯罪嫌疑人叶某已被刑事拘留。

又讯(记者郑磊)凌晨时分,男子王某和步行的女子发生争执,事后不仅殴打女子头部,还抢了对方的手机占为己有。昨日,记者从市公安局光武派出所获悉,这起发生在上月的案件有了结果,王某因涉嫌抢劫,已被检察机关依法批准逮捕。

8月初,刚从朋友家离开的女子小周,沿着市区车站北路非机动车道自北向南步行回家。就在她拿

着手机行走时,后面一个骑摩托车的男子碰到了小周的手臂。小周站在路边没敢动弹,不料骑车男子却骂骂咧咧,下车无理取闹。小周在指责男子无端的行为后,该男子将摩托车停在了路边,从车内拿出车锁,对着小周的头部击打两次。一番威胁后,又抢走了小周的手机。事后,骑车男子快速离开,小周追出几十米远,发现该车后车牌被红布包着。小周用路人的手机报了警。

光武派出所民警迅速前往事发现场,连夜对小周的遭遇进行调查。通过调取事发现场和沿途的监控录像,办案民警发现,该男子沿着市区光武路到北京路,最后消失在北京路与信臣路口。因为附近只有两个村庄,接下来,民警通过嫌疑人的照片,开展走访摸排工作。经过大量工作,有村民向民警反映,该男子可能是王某,在村里一居民点暂住,并提供了电话号码。8月26日,王某在暂住处附近取快递时,被民警当场抓获。④5